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Resumen de probabilidades,
teoremas fundamentales y

ejemplos
Clases 6

Reglas de la probabilidad:

: P(Acomp) =1-P(A)
Eventos complementarlos

Regla de la suma (unién) resto si hay intersecci6n P(AUB) = P(A)+P(B)

Regla del producto (interseccion)(con condicional) FUen) R R R R

- - pe(A/B) =P E)
Probabilidad condicional P(B)
Eventos incompatibles

P(ANB)=@
Eventos Independientes (compatibles) P(AUB)=P(A)+P(B)

Eventos Independientes (se solapan) o solo

: = P(ANB)=P(A)eP(B
Veo la interseccion (AnB)=P(A)*P(B)

P(A/B)=P(A)
P(B/A)=P(B)

Probabilidad de varias intersecciones FAGBRG) BIBEIEC)




PSS

Tablas de Contingencia

* Distribucion de frecuencias

°
ST Tee Tom
0 10 60

Granito 5
Gabro 10 60 70
Total 60 70 130

* Suponiendo que el tamafo de la muestra es lo
suficientemente grande se pueden calcular
probabilidades

PSS

Utilizando las tablas...

« P (FK)

* P (Gr)

* P (Gabro interseccion Pg)
* P(Pg/Gr)

un granito?.
* De los granitos que proporcion tienen las Pg?.

* Que % de individuos son Gb o Pg?.

¢ Si un grano es FK cuan probables es que provenga de

¢ La condicion de FK es independiente del tipo de roca?
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0do suceso B puede ser descompuesto en componentes
de dicho sistema

¢ Cada cuadrado A, es un
suceso incompatible
tal que la suma de ellos

cubre todo el espacio Besun B que

muestral S: se denomina esta

sistema exhaustivo y ex condicionado
por A, — regla

cluyente de sucesos del producto,

B=(BNnA)UBNA)UBNA)UBNA)

P(B)=P(BNA)+P(BNA)+P(BNA)+P(BNA,)

=P(B/A)eP(A)+P(B/A)eP(A).....

Teorema de la probabilidad total

Ejemplo

* En un una muestra de sedimento el 70% es grava. De esta el 10%
es cuarzosa. El resto de la muestra es arena y el 20% es cuarzosa.

* Qué porcentaje cuarzoso hay en total?.

¢ Espacio muestral: gravas y arena (100%) por el teorema de la
probabilidad total, sistema exhaustivo (no queda nada afuera) y
excluyente (cuando es grava NO es arena).

P(Qz) =P(QznGr)+P(Qz Ar)

P(Qz) =P(Gr)e P(Qz/Gr)+ P(Ar)e P(Qz/ Ar)
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Teorema de Bayes

Si conocemos la probabilidad de B en cada uno de los
componentes de un sistema que cumple el TPT,
entonces....

Si ocurre B, podemos calcular la probabilidad (a
posteriori) de ocurrencia de cada A,

P(A/B) =—P(§(Q)B)

__ P(A)eP(B/A)
2. [P(A)eP(B/A) ]

Ejemplo

En una aula el 70% de los alumnos son mujeres. De ellas el 10%
son fumadoras. De los varones, son fumadores el 20%

Se elije un individuo al azar y resulta fumador, cual es la probabilidad
de que sea un varon?. P (V/F)

Teorema de Bayes:
Estima la probabilidad desconocida (a V | fuman
posteriori) a partir de nueva

informacion (suceso condicionante)

P(F)=P(FAM)+P(FNV)
=P(F)=P(M)eP(F/M)+P(V)e(F/V)
P(F)=0.700.1+0.3¢0.2
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ion del problema en forma

P(F)=P(FAM)+P(F V)
—P(F)=P(M)sP(F/M)+P(V)e(F/V)

P(F)=0.7¢01+0300.2 < fuma
0.1
' no fuma
0.9
0.2
/

Estudiante

fuma
0.3

0.8

P(A NB)
P(B)

fuma

P(A/B)=

rrojar 5 dados

all faces show 0
. . 5
all dice different  —
>4 0.10
25
doubles -
36 n.osf
b
3 of a kind % £
. 5 oosf
25
4 of a kind 1296 .E
£ 004
[(assuming fair 6-sided dice)
l(doubles excludes 3 of a kind, 3 of a kind excludes 4 of a kind, etc.) nozb
.
expected value 17.5 O000ke =% " ..
5 10 15 20 25 30
standard deviation ~ 3.819
total
vanance 14.58 (assuming fair 6-sided dice)

(assuming fair 6-sided dice)
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Salary was interpreted as o column of numeric samples

aq uete estad I’Stico Gender was interpreted as a column of numerice labels

a5
. . Rank was interpreted as a column of numeric labels w a7
* Salarioy otras variables ‘ i
Dept was interpreted as a column of numeric labels
e feart Years was interpreted as a column of numeric samples i
7 42
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Salary x? distribution " . i : :
7 degrees of fresdom: 48.3
Gender  Bernoulli distribution

probability

discrete uniform distribution
Rank minimum value: 1
maximum value: 3

discrete uniform distribution
Dept minimum value: 1
maximum value: 3

3 10 15 20

(row index)

uniform distribution * I I I [

Years minimum: 0
maximum: 9

. uniform distribution
Merit minimum: 1.47
maximum: 5.18

10333»

groups 011
5 10 15 20 25 20
F-ratio 0.0916 (= 1 in 10.9) (row index)
p-value 0.764 (= 1in 1.31)
conclusion | groups do not differ

BO

group ~mean  s.d. n

0 478 834 m 60

1 49 128 @O 50 a

all 484 108 0O o T L|:‘
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(in yr)

[ Gender=0 L L L L L
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Salary and Ment have significantly different medians (Mann-Whitney test) Salary
Salary and Years are positively correlated it test) (radii: Merit)

Years and Merit are positively correlated (¢ test)
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